Vraag | Antwoord Scores

Prehistorie en oudheid

2 maximumscore 2

bij 1:

» De Klokbekercultuur was een landbouwsamenleving, omdat het maken
van aardewerk veel tijd kost / het bakken van de pot niet door
jagers/verzamelaars gedaan kan worden / het aardewerk te groot / te
kwetsbaar is om mee te nemen door rondtrekkende
jagers/verzamelaars. / Klokbekers worden gebruikt om voorraden in op
te slaan, dit is typerend voor de landbouwsamenleving waarbij graan
voor de winter wordt bewaard 1

bij 2:

« Uit de naam Klokbeker-, Trechterbeker- of Bandkeramiekcultuur kun je
concluderen dat het hier gaat om prehistorische culturen, want er zijn
blijkbaar geen andere gegevens zoals geschreven bronnen gevonden
(wat kenmerkend is voor de prehistorie) die de eigen naam van het
volk bevatten 1

3 maximumscore 3
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* De traditionele methode om zieken te behandelen is door de zieken in
de tempel te leggen / de genezing in handen van de goden te leggen 1
» Hippocrates zorgt voor verandering door artsen de leefomgeving / eet-
en drinkgewoonten van de zieke te laten onderzoeken, waarna
behandeling van de zieke volgt 1
» Dat past bij de ontwikkeling van wetenschappelijk denken in deze tijd
in Griekenland waar men niet meer alleen op de goden vertrouwt maar
ook zelf onderzoek gaat doen 1
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maximumscore 4
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Een militair-strategisch gevolg van het naar Rome sturen van de zonen
van Germaanse stamleiders was, dat de Romeinen hierdoor
bondgenoten kregen binnen de Germaanse stammen / een Germaanse
opstand konden voorkomen omdat de zonen als gijzelaar dienden / de
opleiding van de toekomstige legerleiders konden sturen 1
* Een sociaal-cultureel gevolg was, dat zo jonge Germanen de
Romeinse cultuur gingen overnemen en zouden introduceren bij hun
eigen volk 1
» Deze regel past bij de romanisering, want door de zonen van de
stamleiders naar Rome te sturen, leerden zij, de toekomstige leiders,
de Romeinse taal, gewoonten en tradities (en gingen die overnemen) 2

maximumscore 2

Voorbeeld van een juist antwoord is:

Je kunt twijfelen aan de bruikbaarheid van deze bron voor een onderzoek
naar het vertrek van Attila, omdat de oorzaak van het vertrek van Attila
eenzijdig wordt verklaard vanuit de christelijke visie / uitsluitend wordt
toegeschreven aan de aanwezigheid van de paus (wat de bron niet
betrouwbaar lijkt te maken).

maximumscore 2

Kern van een juist antwoord is:

Uit de beschrijving blijkt, dat de paus samen met twee hoge Romeinse
bestuurders naar Attila gaat / dat de paus leiding geeft aan een
gezamenlijk bezoek aan Attila om Rome te redden.




